

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 207 (11081) • Суббота, 19 октября 1974 г. • Цена 2 коп.

Бригада Ю. П. Черепова выполнила пятилетний план!

г. Ленинск-Кузнецкий, шахта „Октябрьская“. Бригадир очистной бригады т. Черепову, звеньевым бригады тт. Карпову, Реттиху, Иркагалиеву, всем членам бригады, партийной, профсоюзной, комсомольской организациям участка № 6.

Областной комитет Коммунистической партии Советского Союза горячо поздравляет вас, дорогие товарищи, с большой трудовой победой — досрочным выполнением пятилетнего плана и добычей 2117 тысяч тонн угля.

В определяющем году пятилетки ваш коллектив имеет самую высокую добычу угля среди комплексно-механизированных бригад бассейна, которая уже составила 590 тысяч тонн. Среднесуточная нагрузка на забой достигла 2286 тонн, а производительность каждого члена бригады доведена до 1382 тонн в месяц. За счет снижения себестоимости добычи угля получена экономия свыше 130 тысяч рублей. Этот успех — результат упорного шахтерского труда, высокого профессионального мастерства и организованности всего коллектива, умело-

го использования отечественной горной техники.

Ваш самоотверженный творческий труд, ваши новые высокие социобязательства — довести в 1974 году добычу до 700 тысяч тонн угля — являются добрым примером для всех горняков Кузбасса в изыскании и использовании резервов производства.

Обком КПСС выражает твердую уверенность, что ваш коллектив будет и впредь идти в авангарде борьбы за эффективное использование горной техники, настойчиво трудиться над дальнейшим увеличением добычи угля на благо нашей социалистической Родины.

Желаем вам, дорогие товарищи, новых трудовых успехов, здоровья, счастья!

КЕМЕРОВСКИЙ ОБКОМ КПСС.

ОБЛАСТНОМУ КОМИТЕТУ КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА,
ИСПОЛНИТЕЛЬНОМУ КОМИТЕТУ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ,
ОБЛАСТНОМУ СОВЕТУ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫХ СОЮЗОВ.

Докладываем областному комитету партии, облисполкуму и совету профсоюзов о том, что коллектив нашей комплексно-механизированной очистной бригады шахты коммунистического труда «Октябрьская» ордена Ленина комбината «Кузбассуголь» досрочно завершил задание пятилетки.

Выполнив исторические решения XXIV съезда КПСС, коллектив бригады широко развернул социалистическое соревнование по досрочному выполнению плана 9-й пятилетки. В 1971 году бригадой добыто 334,8 тысячи тонн угля, в 1972 — 587,4 тысячи тонн, в 1973 — 606,6 тысячи тонн.

За годы пятилетки коллектив шесть раз занимал первенство во Всесоюзном социалистическом соревновании и восемь раз среди бригад комбината «Кузбассуголь» и Кемеровского теркома профсоюза рабочих угольной промышленности.

Вступая в четвертый, определяющий год девятой пятилетки, в ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив взял на себя новые, повышенные обязательства и выступил в инициативе за досрочное выполнение заданий пятилетки к 57-й годовщине Великого Октября. Взятые обязательства выполнены 18 октября 1974 года.

С начала пятилетки бригадой добыто 2 миллиона 117 тысяч тонн угля. В текущем году нагрузка на механизированный комплекс доведена до 2286 тонн в сутки, а производительность труда — до 1382 тонн на рабочего в месяц.

Эти достижения стали возможны в результате постоянной заботы нашей партии и Советского правительства, постоянной помощи областного комитета партии в техническом перевооружении и оснащении угольного Кузбасса современной мощной горной техникой.

Располагая этой техникой, мы стремимся использовать ее высокоеэффективно, на основе внедрения научной организации труда, совершенствования социалистического соревнования, обобщения и широкого применения опыта передовых бригад бассейна, творческого подхода к делу.

Коллектив бригады, подсчитав свои возможности и внутренние резервы, обязуется в определяющем году пятилетки добить 700 тысяч тонн угля, в 1975 году — 770 тысяч тонн и обеспечить за девятую пятилетку 3 миллиона тонн угля, доведя среднегодовую добычу угля за пятилетие до 600 тысяч тонн.

Заверяем областной комитет партии, облисполком, совет профсоюзов в том, что мы и впредь будем высоко нести знамя социалистического соревнования, отдадим все силы, знания и энергию великому делу коммунистического строительства в нашей стране.

По поручению бригады: Ю. Черепов — бригадир, Э. Лейман — начальник участка, Н. Шилин — секретарь цеховой партийной организации, Н. Суханов — председатель цехового комитета профсоюза, И. Реттих, П. Карпов, А. Логинов — звеньевые и горнорабочие очистного забоя.



На снимке: члены бригады Юрия Петровича Черепова перед спуском в шахту.
Фото В. Данникова.

Слава передовикам и новаторам
производства, идущим в авангарде
всенародного социалистического соревнования за успешное завершение пятилетки!

Из Призывов ЦК КПСС к 57-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции.

ТЕПЛО ПОДАНО НЕ ВО ВСЕ ДОМА

На минувшем заседании штаба был продолжен разговор о подводе тепла в строящиеся дома к 1 ноября. Кто и как выполняет это задание? Руководители Ленинск-кого ШСУ № 1 доложили, что к 127-квартирному дому уже прорыты траншеи теплотрассы. Для нее завезены трубы, лотки. С сегодняшнего дня начнется их укладка. И тепло будет подано в дом к 28 октября. Но строителей сдерживают монтажники. На пусковом объекте не хватает плотников и отделочников. Не хватает, потому что руковод-

ВЕСТИ ИЗ ШТАБА

штаба Ленинского ШСУ № 1 само не дало в свое время заявку на недостающее количество этих рабочих, а шахта имени Кирова не направила сюда своих посланцев, на подмогу строителям.

На микрорайоне в общежитии № 23 тепло пущено, скоро оно придет здесь и в один из многоквартирных домов. Нашло свое окончательное решение (кроме водопровода) строительство коммуникаций к общежитиям № 28 и 64. Но к многоквартирным домам по улицам Пушкина и Деповской ни одна из коммуникаций по-прежнему не делается.

К дому по ул. Деповской не делается потому, что заказчик расписался в своем бессилии и не знает, от какой котельной взять тепло.

И что из того, что разбивка теплотрассы здесь сделана, обозначен ее путь, если траншея не готовится. А земля между тем промерзает все глубже и глубже с каждым днем. Кроме экскаваторных работ, здесь много будет ручных. Киркой, ломом и лопатой придется долбить мерзлый грунт. В этом деле не проявил своих оперативных, решительных действий и подрядчик — Ленинское СУ треста «Кузбассжилстрой». В результате монтажники скоро закончат работы в крупнопанельном доме, а отделочникам приступить к своей работе здесь будет нельзя.

К завершению идет монтаж дома по улице Пушкина. К нему тоже давным-давно необходимо было подводить коммуникации и, в первую очередь, теплотрассу. Но даже траншея для нее не готовится. Не копается только потому, что руководство Грамотеинского разреза наплевательски отнеслось к решению штаба — не направило сюда экскаватор к определенному сроку.

Затягивает благоустройство пусковых объектов жилья в первом микрорайоне Польсавского дорожно-строительного управления.

Все это по-прежнему вызывает большую тревогу за ввод жилья к установленному сроку. И оттягивает их прежде всего медленное строительство теплотрассы и других коммуникаций.

И В СПОРТЕ, КАК В ТРУДЕ

На шахте имени Ярославского трудится более тридцати бригад: добывчие, проходческие, ремонтники, машинисты электровозов. Каждая из них имеет социалистические обязательства на определяющий год. В них сконцентрирована трудовая цель каждого коллектива. Но ведь не только трудом единим жив человек. Поэтому есть в обязательствах пункты, отражающие общественную деятельность, повышение общеобразовательного и политического уровня каждого члена коллектива. И среди этих сообязательств есть одно. Оно принадлежит коллективу проходческой бригады Карла Карловича Дубса с восьмого участка. В одном из пунктов записано: «Каждому члену коллектива стать значистом ГТО». Подобного пункта нет ни в одном обязательстве других бригад.

Чем объяснить появление этого пункта? Оригинальность? Веянием времени? Или осознанной необходимостью? После многих встреч я пришел к выводу, что ответ может быть только один.

Много говорить о трудовых победах коллектива проходчиков, которыми руководит К. К. Дубс, не приходится. Они известны далеко за пределами города. Заканчивает трудовой год бригада с перевыполнением обязательств на 500 с лишним погонных метров. Сдержали горняки свое слово (за небольшим исключением) и по значистам ГТО. И между первым и вторым достижениями видится прямая связь. Что сегодня необходимо рабочему для высоких показателей в труде? Профессиональные знания, здоровье. В коллективе трудятся горняки, имеющие за плечами не один десяток лет стажа, в совершенстве знающие

тонкости горняцкого мастерства. И максимально использовать свои возможности им помогают нечто иное, как занятие спортом, сдача норм ГТО. Здесь не вызвало никакого удивления то, что начальник участка Иван Константинович Прусаков лично возглавлял организацию соревнований во время сдачи летних нормативов комплекса ГТО. И поэтому вполне понятен тот факт, что председатель участкового комитета профсоюза Валерий Дмитриевич Жоголев одним из первых стал значистом ГТО. Но, конечно же, самым действенным участником, что называется зачинщиком, является бригадир Карл Карлович Дубс. Он постоянно заботится о том, чтобы члены его бригады проводили свои выходные дни на шахтной туристической базе, на спортивной площадке. Вместе с инструктором физкультуры шахты он

заботится о соответствующем спортивнентаре, о времени приездом транспорте. И на спортивных дорожках он — пример для товарищей по труду.

Но самим, пожалуй, убедительным доказательством того, что к занятию спортом в коллективе относятся серьезно, со всей ответственностью, служит тот факт, что его представительство на шахтной спартакиаде наиболее массовое. И еще. По итогам прошлогодней спартакиады коллектив восьмого участка завоевал первое место и кубок. Да и в нынешнем году он один из претендентов на победу.

И это очень здорово, когда передовой коллектив показывает пример не только в труде, но и является передовым во всем!

А. АЛЕКСАНДРОВ.



22 года работает заслуженный тренер РСФСР Александр Кинес старшим преподавателем физвспитания в Башкирском сельскохозяйственном институте. И 22 года лыжники Уфимского вуза держат первенство на студенческих соревнованиях в республике! Лыжи не единственный вид спорта, которым увлекаются в вузе, но самый популярный. Среди воспитанников А. Кинеса есть даже чемпионы мира — по биатлону среди юношей.

Институт располагает хорошим оздоровительно-спортивным лагерем на реке Белой, где можно заниматься различными видами спорта — вилот до академической гребли. За долгие годы физкультурниками института завоеваны сотни кубков и призов.

На снимке: студентки БСХИ Светлана Шаутдинова, Набира Янахметова, Фаная Абсатарова, Зайдуна Исакандарова и Ида Васильева в оздоровительно-спортивном лагере института.

(Фотохроника ТАСС).



Неувяддающие краски

Ни солнце, ни щелочь, ни мыльный порошок не влияют на нарядную окраску ацетатного шелка.

Таким его сделали по рекомендации белорусских и литовских ученых, которые нашли способ нанесения на ткань стойких кислотных красителей. Новая технология и материалы внедрены на предприятиях Литвы, Белоруссии, Украины и Латвии.

Сотрудники Института физики АН БССР и Литовского научно-исследовательского института текстильной промышленности предложили также метод тепловой обработки ацетатной ткани, который уменьшил ее усадку, улучшил качество.

Гипс из отходов

Первую партию нового высокопрочного гипса выпустил опытный завод Института общей и неорганической химии Академии наук Армении. Его специалисты нашли смесь веществ, позволивших преобразовать отходы производства фосфорной кислоты и минеральных удобрений (так называемый фосфогипс) в ценный строительный материал. Он выдерживает давление до 450 килограммов на квадратный сантиметр — это более чем вдвое превышает прочность существующих гипсов.

Технология, разработанная в Ереване, принята к внедрению на предприятиях отрасли.

(ТАСС).



С 21 октября в кинотеатре «Победа» смотрите новый широкоэкранный художественный фильм «Возвращение».

...Еще горели подбитые орудия, дымились пашни, гарп и копоть окутывали станицу, в которую входили немцы, когда перед комбатом Никитиным, истекающим кровью, появилась высокая статная женщина в белоснежной кофточке, как воплощение всего самого чистого и дорогого среди горя и ужаса войны. Так вошла в жизнь Николая Антонина Каширину. Казалось, все было никчем этой женщине: кругом, в ее хате немцы, которые в любую минуту могли дозваться, кого она прячет в яме за виноградником, кому кинят бинты. Судьба одарила ее и горем и радостью. Пришла и любовь — огромная, всепоглощающая. И все стало легко: и колхоз на ноги ставить, и сына воспитывать, хотя иногда было выслушивать едкие намеки, что, мол, не очень праведно жила в оккупации — немцы в доме стояли. Немцев все видели, а про подвиг свой Антонина никому не рассказывала.

Но вот вроде бы и все встает на место: и спасенный Николай, отвоевавшись, возвращается к ней с благодарностью и любовью, и сын Григорий, выгнувшись на ветеринара, с женой, учительницей, приезжает работать в родную станицу. И расцветает Антонина, трогательная в своей заботе о семье. Однако тут-то и начинается трагедия, и в полной мере проявляется сила характера Антонины. Обязанный ей своим возвращением к жизни, Николай чувствует благодарности, должна принимать за любовь, но появляется Ирина, жена Григория, и оказывается, что любовь еще и не начинилась. Страдают от этого все: и Николай, который не может обидеть Антонину, и Григорий, не зная, как распутать этот гордиев узел. Мучительный «четырехугольник» застыл в неустойчивом равновесии. И взоры всех обратились к Антонине: ты самая сильная, решай. И она решила...

В фильме снимались известные актеры советского кино Владислав Дворжецкий, Татьяна Самойлова, Ольга Прохорова и др. Исполнительница главной роли заслуженная артистка СССР Нонна Мордюкова.

Воскресенье

СУББОТА, 19 ОКТЯБРЯ
I ПРОГРАММА. Кемерово.
10.30 Для детей. «Знаменитый утенок Тим». Телефильм-спектакль.
11.00 «На доброе здоровье», передача, посвященная Дню работников пищевой промышленности. Москва. 12.00 Программа передач.
12.05 Новости. 12.10 Мультфильм.
12.20 «Умелые руки». 12.50 «Здоровье». Научно-популярная программа.
13.20 «В мире животных». 14.20 Премьера фильма-спектакля Государственного академического Малого театра Союза ССР «Дом Островского». 17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. ЦСКА — «Крылья Советов». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 Экранизация литературных произведений. «Мальва». Художественный фильм. Киевская киностудия. 1956 г. 21.45 Встреча с композитором П. Аедоницким. 23.00 «Время».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 20 ОКТЯБРЯ

I ПРОГРАММА. Кемерово.
10.30 Для детей. Мультфильм.
10.50 Для школьников. «Выдумщики». 11.30 В помощь школе. Математика. «Предел функции». Москва. 12.00 Программа передач.
12.05 Новости. 12.10 «Служу Советскому Союзу». 13.10 «Огни цирка». 13.55 Сегодня — День работников пищевой промышленности. Пресс-конференция министра пищевой промышленности СССР В. П. Ленина. 14.25 «Счастливое солнце над нами». 14.50 Международная панорама. 15.30 «Клуб кинопутешествий». 16.30 Премьера документального телефильма «Нет, не смолкнет певец». Творческое объединение «Экран». 17.30 Музикальная программа «Утренняя почта». 18.00 «Время». 18.30 «Музикальный кинотеатр». 19.00 «Страницы творчества поэта Алексея Суркова». 19.50 В эфире — «Молодость». Пресс-конференция Героя Социалистического Труда депутата Верховного Совета СССР члена ЦК КПСС бригадира колхоза «Кубань» Усть-Лабинского района Краснодарского края М. И. Клепикова. 20.30 «В часы отдыха». Концерт по заявкам работников пищевой промышленности. Передача из Ленинграда. 21.30 «Летающий лыжник». Документальный фильм.

КИНО
Кинотеатр «ПОБЕДА»
Новый цветной художественный фильм СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (2 серии) (Индия) (9, 11.30, 14, 16.30, 19, 21.20).
Зал кинохроники
ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (11, 15).

Центральный ДК
ЗОЛОТО МАККЕННЫ (2 серии) (17, 19.30).

ДК им. ЯРОСЛАВСКОГО
В БОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРИКИ» (16, 17.40, 19.10).

ДК им. ЛЕНИНА
Я ПОДОЖДУ, ПОКА ТЫ УБЬЕШЬ (16, 18, 20).

ДК шахты
ПОЛЫСАЕВСКАЯ
НЕ ОБМАНЬЯВАИ, ДОРОГОЙ (16, 18, 20).

Кинотеатр «СИБИРЬ»
Я — ШАПОВАЛОВ, РАДИ ЖИЗНИ НА ЗЕМЛЕ (12, 17, 20).

Кинотеатр «РАССВЕТ»
СОКОРОВИЩЕ СЕРЕБРЯНГО ОЗЕРА (17, 19, 21).

Кинотеатр «РОДИНА»
АПАЧИ (11, 16, 19.30). ЛЮБОВЬ И СЛЕЗЫ (17.50, 21.30). ПОЩУЧЕМУ ВЕЛЕНЬЮ (9.30, 14).

Клуб «ДРУЖБА»
СВАДЕБНОЕ ТАНГО (16, 18, 20).

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ!
Ввиду того, что магазин № 32 («Фиалка») закрыт на ремонт, продажа изделий из золота проводится в магазине № 1 (ГУМ) в отделе «Для новобрачных».

Орг промтоварами



Ленинск-Кузнецкое производственное полиграфическое объединение Управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.

652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.
Объем 1 п. л. Гираж 312*00.
ОП 16599. Заказ № 9400.